

# 倡导廉洁之风 弘扬浩然正气

## 维护好这一方净土

■ 冶炼厂党委书记 王闻



这些天,按照公司要求,学习了《惩贪警示录——五十六名贪官腐败人生的警示》,一个个活生生的廉政案例,让我一次次感到揪心,感到震撼。揪心的是一大批党员干部把握不住自己,自毁前程、自毁家庭,震撼的是一大批贪污腐败分子为了谋取个人利益,使党和国家蒙受了巨大的经济损失。读完这本书,让我上了一堂生动的廉政教育课,思想上也得到了再一次洗涤。

在警示录中,我们看到这些反面典型,也曾经是党和人民的好干部,为党和人民作出过不少贡献,也曾经成功过、辉煌过,他们本质并不坏,也不贪婪,他们本该在自己的岗位为单位做出更多、更大的贡献,但是却没有把握住自己,在一次次的糖衣炮弹的诱惑面前,放松了警惕,把握不住自己,而落入圈套,走上腐败之路,从而自毁了前程。这并非各级党委政府教育得少,也并非我们党的纪律不严、惩治不力,而是个人思想防线的动摇,也就是自律不够,自扎思想篱笆不牢。感慨之余,结合自己的学习和工作实际情况,

想谈谈自己的体会和感想。

### 一、要提高思想认识,筑牢防线。

这几年,因为学习和工作的机会,去了一些国家和地区。其实,无论是中国还是欧美国家,无论是哪种意识形态,对于贪污腐败都是深恶痛绝的。因为贪污腐败不仅仅是败坏了个人名声,败坏了家庭,更重要的是败坏了社会风气,败坏了党和国家的事业。领导干部必须时刻保持清醒的头脑,坚定立场,牢牢把住思想道德防线,绝不能把官位的高低、权力的大小、钱财的多少作为人生成就的标准,要不为功名所扰,不为私利所动,耐得住寂寞、忍得住清苦、抗得住诱惑。

### 二、要常怀感恩之情,严于律己。

我是今年公司新提拔中层干部中的一员,能得到组织和群众的信任,到这个岗位上来,主要是常怀律己之心和感恩之心,要坚守道德底线,清清白白做人,坦坦荡荡做事,把主要精力用在发展铜冶炼事业上,施展一番作为,这样才能对得起组织、对得起家人、对得起职工群众对自己的信任和依赖。作为一名基层领导干

部,我深切感受到肩负的责任和担子的沉重,不守住清廉,就不可能立德立威;不守住清廉,就不可能取信于民;不守住清廉,就不可能履行好职责;不守住清廉,就不可能带领全厂干部职工完成生产经营管理任务,从而维护好职工群众的根本利益。在日常工作和生活中,必须见贤思齐,见不贤而自省,做到自重、自省、自警、自励,才能够管住自己,始终保持共产党人的高风亮节。

### 三、要坚持以身作则,带好队伍。

领导干部所处的位置,决定了必须以身作则,必须具有优良的素质。重视理论,加强学习,是增强自身政治素质、思想素质、工作能力的关键。实践证明,一个干部精神境界的高低,往往与学识的深浅联系在一起。精力多用一点在学习上,理论掌握得越多,知识掌握得越多,境界就会提高起来,头脑里对于功名利禄等东西就会越少,也就会把全部的精力用在干事业上。这次公司组织学习《警示录》,我觉得非常及时,无疑又对我们党员干部紧了一次廉政弦,念了一次紧箍咒。俗话

说,警钟要常鸣。放松警惕,容易给不法分子以可趁之机。作为冶炼厂领导班子的主要成员,不但要以身作则,固守清贫,更要加强教育和监管,在领导班子和干部队伍中形成崇廉、敬廉、守廉的良好氛围。要加强党风廉政建设和反腐倡廉制度建设,健全和完善不能贪、不敢贪、不愿贪的机制。要加强对家属和身边工作人员的教导,防微杜渐,铲除易于腐败滋生的各类土壤。特别是要持续推进公司廉洁文化“六进”活动,将廉洁文化“进”的彻底,将廉洁理念深入人心。尤其是在“进班子”活动中,要严格按照要求,做到有方案、有内容、有形式、有记录、有效果,在厂两级领导班子中形成风清气正的良好氛围。

反腐倡廉工作是一项长期而艰巨的任务,需要各方共同努力。希望今后多组织类似的廉政宣传教育活动,通过组织上多提醒,职工群众多监督,大家齐心协力,共同维护好这一方净土,共同构筑好廉洁防线,共同推进铜冶炼事业不断发展,推进公司五大战略和国际化经营稳步实施。

## 保持廉洁人生

■ 铜绿山矿副矿长 童友林



通过通读《惩贪警示录》一书,五十六名贪官腐败人生深深印在脑海中。他们都是能人,都曾经做过一些成绩而成为领导,成为领导后,自然还会给下属和群众带来一些利益,但都太看重了自己的那点功德,经常自我陶醉,心里失衡,没过好权、财、色“三关”,也没算好政治、经济、名誉、家庭、亲情、自由、健康“七笔账”,最后成为人民的罪人。

五十六名贪官带给人们的是五十个忠告。一个个精神滑坡、道德沦丧的例子,如“油大王”唐树德的腐败人生,目无法纪,胆大妄为。如“流氓”郑大平的丑陋人生,鲜廉寡耻,生活腐

化。如南粤巨贪谢鹤亭的腐败生涯,不合情理,罔顾常理。如副市长赵增军生性极坏,荒谬无知,心术不正。如农行经理张华赌博白毁前程,不拘“小节”误认无妨。如女关长郑平的“夕阳情怀”,疏于防范,不敌诱惑。如“草鞋部长”张宗海的腐败往事,监守无方,无所顾忌。如港澳国际李耀祺的“夕阳悲剧”。教训非常深刻,忠告振聋发聩。

那么领导干部又应如何把控好自己的人生呢?

一要干事,二要干净,这是对领导干部的基本要求,也是干部群众的殷切期望。干净是为政之德,干事是履事之要。一个干部,不干事是庸官,老

百姓不答应;不干净就是贪官,老百姓最痛恨。只有清廉自守,干净干事,才会出正气、出形象、出威信、出号召力、凝聚力、带动力。对党、对人民常怀感恩之心,常思贪欲之害,常念百姓疾苦,常想组织重托,常思成长历程,珍惜岗位,专心干事,矢志奉献,为民造福,才不愧领导干部这个称号。在其位谋其政,任其职尽其责。组织和群众把我们推到重要岗位,就应敢担当,能负重、有作为,否则就会愧对组织、愧对群众、愧对历史、愧对人生。

作为领导干部应加强学习,开拓视野,努力提高自身素养。有一个广

告词是“思想有多远,我们就能走多远”。领导干部必须知民情、解民忧、暖民心,以敬畏之心、感恩之心对待群众,把激情、智慧和才干倾注到为民造福上,通过干部的“辛苦指数”提升群众的“幸福指数”。

作为领导干部要有远大理想,高尚情操,做品牌人生。要明白:以德修身是做人之本,服务人民是为政之要,权为民用是用权之道。要切实履行职责,按照党员干部要求和国有企业领导人员廉洁从业若干规定,自觉接受群众的监督,淡化名利,胸怀大志,干好自己的事业,不愧对组织,不愧对群众,不愧对人生。

## 思想防线不能松

■ 营销公司副经理 刘国平



为了加强党风廉政建设和反腐败宣传,公司及时下发了《惩贪警示录》一书。“前车之覆,后车之鉴”,该书以案说理、说法、说纪、以情动人、以理服人,告诫我们要增强抵制腐朽思想侵蚀和各种外在诱惑的能力,树立正确的世界观、人生观、权力观和政绩观,严把思想关、政治关、金钱关和情色关,真正做到立党为公、执政为民,进一步打牢廉洁从业的思想基础,防患于未然,意义重大。

### 一、加强警示教育,做好廉政反腐工作

胡锦涛总书记指出:党风问题关系党和国家的生死存亡。党的执政基础最容易因腐败而削弱,党的执政能力最容易因腐败而降低,党的执政地位最容易因腐败而动摇。开

展党风廉政建设和反腐败工作,必须以“三个代表”重要思想为指导,紧紧围绕执政兴国是第一要务来执行,贯彻党要管党、从严治党方针,必须坚持标本兼治,综合治理,必须依靠人民群众的支持与参与。作为营销工作的管理干部来说,手上有点小权,不能忘乎所以,一定要从“三个代表”的高度和党风廉政建设的要求,严格履行职责,既要管好自己,又要管好家属子女,把反腐败工作落到实处。

### 二、加强责任意识,筑牢道德底线

老子有三宝:“慈”、“俭”、“不敢为天下先”,这些都是驾驭人类欲望的实战经典。“慈”,就是慈悲、慈爱;“俭”,就是节俭、勤俭,这不仅能自律,又能给人以一些物质的帮助;“不敢为天下先”,反过来就是以别

人为先。做为党员干部的我们,要学会灵活应用“三宝”,要强化自己的责任意识,端正自己的权力欲望,要自重、自省、防微杜渐,时刻筑牢道德防线,挡住诱惑,掌控好自己的欲望,做一个对得起家人、朋友、同事的平凡人。

### 三、加强作风建设,发扬艰苦奋斗精神

只有坚持艰苦奋斗,心中装着人民群众,始终同人民群众同呼吸、共命运,才能保持我们党同人民群众的血肉联系,才能增强抵御腐朽思想侵蚀的能力,才能不断与时俱进,开拓创新。如果丢掉了艰苦奋斗的作风,贪图享乐,不愿意做艰苦的工作,对群众的疾苦漠然置之,对群众的呼声充耳不闻就必然会脱离群众。只有坚持艰苦奋斗,才能更好地

履行全心全意为人民服务的宗旨,才能真正做到权为民所用,情为民所系,利为民所谋。《惩贪警示录》通过反面典型警示人、教育人、引导人,使每一个人真正成为对国家、对人民、对事业作有用的人。

### 四、加强政治学习,促进工作开展

努力加强政治理论学习,认真学习“三个代表”重要思想,用先进的理论武装自己的头脑,坚持“一个宗旨”、“两个务必”,着力提高思想政治素质,增强拒腐防变能力,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观。切实增强廉洁自律意识,不断加强党性修养和职业道德修养,提高拒腐防变的自觉性和能力。任何时候都要做到思想防线不松、法纪红线不碰,不辜负党和人民对我们的期望。

## 在警醒中鞭策自己

■ 稀贵厂厂长 侯琼英



学完公司纪委下发的《惩贪警示录——五十六名贪官腐败人生的警示》一书后,联想到自己的工作实际,感触颇深。作为公司基层单位管理者,必须要加强学习,勤政廉政,严以律己,牢固树立正确的人生观、价值观、权力观,自觉做到廉洁从业、勤政治

### 一、加强学习,坚定信念

加强政治理论学习,是坚定理想信念、增强拒腐防变能力的基础和前提。书中很多犯错误的领导干部之所以犯错误,其中的一个重要原因就是放松了自己的学习,忽视了党纪国法,由不懂法造成不守法。海南省东方市原市委书记兼人大常委会主任戚贵受,巨额财产来源不明案充分说明,如果忽视了学习,就无法坚守自己的思想防线,就会对法律法规一知半解,就不能做到严格自律,就会最终走上违法犯罪道路。

作为新上任的行政负责人,我认为必须做到:一要坚持不懈地学习。认真学习政治理论,学习胡锦涛总书记在中纪委十七届七次全会上的讲话精神,打牢思想基础,筑牢思想防线,自觉做到勤政治厂、廉洁从业。二要深入学习。学习好法律法规及上级文件精神要求,坚定不移地贯彻落实好党中央、省纪委、省国资委关于党风廉政建设《国有企业领导人员廉政从业若干规定》等,深刻领会精神内涵。三要学以致用。加强学习的针对性、指导性、时效性。古人云:吾日三省吾身,要在

对照中学习,在警醒中学习,举一反三,时时鞭策自己,做一名合格的中层管理人员。

### 二、勤政廉政,扎实工作

做好党风廉政建设和反腐倡廉工作,重要的是要履行好自己的职责。公司“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观是公司广大干部职工的行动指南。责任就是要要求每一位职工对自己的岗位负责、对自己的领导负责、对自己的企业负责。忠诚就是要求每一个忠诚自己的职业,忠诚自己的企业,忠诚公司的决策者。因此,我们一要诚实做人、踏实做事,努力工作,说老实话,办老实事,做实在人。只要踏下心来做事、实实在在做人,就一定能取得组织的信任,得到职工的支持。二要勇担重任。稀贵厂作为公司主业单位之一,担负着循环经济跨越发展重任。公司今年下达给稀贵厂的生产经营任务十分艰巨,要客观分析生产经营中存在的问题和差距,理性看待各种压力和困难,切实增强跨越发展的紧迫感。要突出重点、难点抓落实,不折不扣落实好公司的决策部署。要深入基层抓落实,深入职工群众当中,着力解决实际问题,以实干求实绩,以实干求发展。要团结带领稀贵厂广大干部职工克难攻坚,锐意进取,完成好生产经营目标任务。公司五大发展战略的成功实施,为公司大力推进国际化经营打下了坚实基础。要坚定信心,自我加压,迎难而上,层层落实年初工作会制定的强有力措施,提升精益化管理水平

平,加快新产品开发力度,进一步提高综合回收水平,增强发展后劲,实现“三确保三提升”目标。三要开创性开展工作。当前稀贵工业园建设如火如荼,时间紧、压力大,要求高,要进一步解放思想,开拓创新,尽快消化吸收新技术、新工艺,做好设备安装调试和试生产准备工作,确保新老系统生产实现顺利衔接,三季度按期入园。要继往开来,振奋精神,始终保持高昂的斗志,提高执行力,以“治庸提劲”工作为抓手,扎实推进各项工作。

### 三、严以律己,拒腐防变

当前,市场经济的趋利性逐步渗透到社会生活的方方面面,形形色色的价值观不断充斥人们的思维。稍有不慎,思想就可能被腐蚀,就会犯错误。书中很多贪污腐化的领导干部都是因为放松了自己工作中的严要求,膨胀了自己的欲望,受不正当利益驱使,才断送了自己的前程和幸福。我们每一名共产党员一定要在事非原则上泾渭分明,小节上时时刻刻从严把握,在工作中严以律己,干干净净踏踏实实干事,清清白白堂堂正正做人。他们中有些人为党兢兢业业地工作过,作出过很大的贡献,有些人曾经很有才华,如苏州市环境卫生管理处原处长梁刚。可他被工作业绩冲昏头脑,得意忘形,手中权力越来越大,由于未能望腐止步,逐步滑向了腐败深渊。梁刚从拿到第一笔1000元的贿赂金而当晚通宵失眠,到最后的习惯以为常,遁入“本然”,就是由于没有

严以律己。这充分说明,作为党员干部要“勿以恶小而为之”,不要因为是小腐败就姑息迁就,就放松自己的防线。要防贪于细微,千万不能姑息养奸。这是防腐保廉的良策。

### 四、加强监督,风正气顺

失去监督的权力,必然滋生腐败。脱离监督的干部,必然会犯错误。我们每一名党员干部职工都要正确地对待监督。吉林省靖宇县原县委书记李铁成受贿案告诫人们,设定监督制度是为了制约权力。但是在李铁成这里却反了过来,权力凌驾于制度之上,并且俘虏了制度,造成监督无用,制度失效。党组织和群众的监督是一面很好的镜子,要经常检查一下自己的缺点和不足,及时加以改正和纠正,对自己的成长进步大有裨益。俗话说“良药苦口利于病,忠言逆耳利于行”就是这个道理。

作为基层单位的负责人,应从三个方面接受监督。一要认真接受公司等上级部门的监督,认真履行好自己的职责,尽职尽责干好自己的事。二要相互监督,互相提醒,发挥好行政负责人的作用,在厂党委班子成员之间认真开好廉洁自律民主生活会,认真开展批评与自我批评,有则改之,无则加勉,严格按制度办事,加强对身边工作人员的监督和管理。三要接受群众监督,严格厂务公开等制度,涉及到人、财、物的事项要严格按照程序办事。职工群众眼睛是雪亮的,要让自己的每一行处在全体干部职工的监督之下。